Hotan

1. Mekkora a térfogata a 6 mol 27 °C hdmérsékletli idedlis gdznak 5 MPa
nyomason?

2. Hany mol az az idealis gz, amelynek nyomasa 2 MPa, térfogata 33,24 dm’ és
hémérséklete 400 K?

3. Egy 30 literes gaztartalyban 1évd 10 mol idedlis gdz nyomésa 831 kPa. Mekkora
a hOmérséklete?

4. Mekkora a nyomasa 10 mol 0 °C hdmérsékletti idedlis gaznak, ha a térfogata
16,62 dm™?

5. Mekkora a tomege 200 dm’ térfogatt, 27 °C hdmérsékletii 3 - 10° Pa nyomasi
hidrogéngaznak? Mekkora lenne a térfogata 0 °C-on, 10° Pa nyomason?

6. Mekkora térfogati az a gazpalack, amelyben a 3,2 kg tomegl, 27 °C
hémérsékletii oxigéngaz nyomésa 12 MPa? Mekkora lenne a gaz térfogata 10° Pa
nyomason, ha a hdmérséklete kézben nem valtozhat?

7. Egy autokerék tomléjében 27 °C-on 15 dm’ 2,4 .10° Pa nyomasu levegd van.
47 °C-ra melegedve a tomld térfogata 15,3 dm’ lesz. Mekkora a tomlSben levé gaz
nyomasa ezen a hdmérsékleten?

8. Egy 20 dm’-es gazpalackban 17 °C hdmérsékletii, 10,13 MPa nyomésu gaz van.
a.) Mekkora a gaz térfogata 0 °C hémérsékleten és 10° Pa nyomason?
b.) Mekkora lenne a palackba zart gdz nyomésa 27 °C-on?

9. Az 54 km/h sebességgel halado, 600 kg tomegii gépkocsi lefékez €s megall.

a.) Mekkora a fékezés kozben az alkatrészek és a kornyezet altal felvett
hémennyiség?

b.) Mennyivel emelkedik az 5 kg tomegii acél fékberendezés homérséklete, ha a
hémennyiség 60%-a a fék belsd energidjat novelte? (Az acél fajhdje 470 J/kg - K.)



10. Mekkora magassagbol esett szabadon az a 200g tomegli 6lomgolyd, amely a
hészigeteld lapon lefékezddve 4 °C-kal melegedett fel? A mechanikai energia 20%-
a a kornyezetet melegitette. Az 6lom fajhéje 130 J/kg - K, g =10 m/s”.

11. Egy m tomegii, ¢ fajhdjii test h magassagbol szabadon esik egy hdszigeteld
lapra. Mekkora lenne a lees6 test hdmérsékletvaltozasa, ha a mechanikai energia
teljes egészében a test belsé energiajat novelné? (Legyen ¢ = 130 J/kg - K; h = 50
m; g = 10 m/s”)

12. Mekkora homérsékletre kell felmelegiteni a 0 °C hdmérsékletli rézhuzalt, hogy
hossza 0,1%-kal megvaltozzon? (A réz linearis hétagulasi egyiitthatdja 1,6 - 107
1/K.)

13. Egy 50 km hosszl tavvezetéket 10 °C-on szerelnek fel. Milyen hosszu lesz az
aluminiumbol késziilt vezeték + 30 °C és mekkora lesz - 20 °C hémérsékleten? (Az
aluminium linedris hétagulasi tényezéje 2,4 - 107 1/K.)

14. A hidak szerelésénél figyelembe kell venni, hogy a nagy méretli fémtestek
hotagulasa jelentds lehet. Az ennek kovetkeztében Ilétrejové deformacidt ugy
keriilik el, hogy a hidszerkezet egyes részei kozott rést hagynak.

a.) Mekkora rést kell hagyni a 10 °C hémérsékleten felszerelt, 60 m hossza
vashidon, ha maximalisan 50 °C-os nyari hdmérsékletre szamithatunk?

b.) Mekkora lesz ez a rés — 20 °C-on?

(A vas linearis hotagulasi tényezbje 1,17 . 10” 1/K.)

15. Mekkora hémennyiséget ad at kornyezetének egy 2 t tomegli betontdmb,
mikdzben 30 °C homérsekletrdl 10 °C-ra lehiil? (A beton fajhdje 879 J/kg . K.)

16. 3 kg 10 °C-o0s vizben 100 °C-ra melegitett réztombot hiitiink. A hdmérsekleti
egyensuly bedllta utan 25 °C lett a kozos homérséklet. Mekkora a réztomb tomege,
ha a hdveszteségektdl eltekinthetiink? (A réz fajhdje 385 J/kg . K, a viz fajhdje
4200 J/kg . K)
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